

新闻稿 实时发布

「创客中国」国际中小企业创新创业大赛香港分站赛开始接受报名 国家级国际创科荣誉 助创科企业进军大湾区

香港,2022年6月1日-数码港年度盛事之一,2022「创客中国」国际中小企业创新创业大赛—香港分站赛(下简称「香港分站赛」)今天起正式开始接受报名,7月8日截止,并拟于8月举办香港分站赛决赛,以挑选优秀创科团队今年下旬代表香港参加国家级创业大赛「创客中国—国际中小企业创新创业大赛决赛」。今年的「香港分站赛」亦已列为香港回归25周年庆祝活动之一,旨在推动香港创新科技发展,深受中央政府与香港特区政府重视。

2022 年香港分站赛的参赛企业范畴涵盖 10 大创新科技领域,包括「金融科技」、「物联网」、「人工智能与大数据」、「新一代信息技术」、「新材料」、「新能源与节能环保」、「数码娱乐与电子竞技软件」,以及三个优化类别「工业互联网与先进制造」、「生物医药与科技」及「智慧生活、出行与护理」,以紧贴社会于疫情新常态下创科发展的趋势,发掘更多元化的新经济企业,协助它们落户大湾区,促进香港和大湾区其他城市之间的创新科技产业发展。入围十强的参赛队伍,将可获与大湾区投资者及企业,进行一对一项目对接洽谈环节、「数码港培育计划」的面试机会、三个月免费使用数码港Smart-Space及由天使投资基金会提供的一年外聘财务总监服务;而胜出香港分站赛的冠亚季军代表将于今年下旬晋级在中国内地举行的「创客中国—国际中小企业创新创业大赛决赛」,代表香港出赛,与其他三个分站赛区包括中东欧、东盟及日韩与及中国澳门争取进军大湾区市场的支持,包括内地投资者对接、进驻内地创业园区及成果转化指导等。

数码港首席公众使命官陈思源表示:「随着大湾区发展为国际创新科技枢纽,吸引越来越多科技人才和企业积极进军市场以达至协同发展。数码港一直与大湾区紧密联系,与湾区内的领先科创园区和科技孵化器合作,为数码港社群成员接通拓展当地市场的渠道。『香港分站赛』已成功举办三届,每年均获得多间本地大学及超过40个工商、创科组识支持。赛事能够为中小企业和初创提供项目孵化、交流展示及与内地企业意向融资平台,从而发掘和培育香港创科优秀项目,打通教育、科技与经济,达至『官产学研』协同联动,加快创新成果落地转化。我鼓励数码港及香港初创企业踊跃参赛,把握大湾区发展机会,打造更蓬勃及多元化的创科生态圈,以推动大湾区发展成为国际科技创新中心。」

数码港社群一向非常热衷参与每届的香港分站赛,上届的最后十强队伍中有一半为数码港社群成员,包括 Neuropix 、 弘量研究 (AQUMON) 、 MAD Gaze 、 Benefit Vantage 及十曜工房(SyZyGy),为历届以来数码港社群表现最好的一年。当中, MAD Gaze 更凭



其 AR 智能眼镜技术, 击败来自全球其他分站赛区的 9 支晋级队伍, 勇夺「创客中国」国际中小企业创新创业大赛全球总决赛冠军。

2021年创客中国全球总决赛冠军Mad Gaze 创始人及董事长郑文辉表示:「我们非常高兴在上届代表香港晋身全球赛并击败其他国家的顶尖创科项目,证明香港的科技有能力领先全球,希望未来有更多香港科技也能领先国际。公司大赛后与惠州一家企业展开了合作并在佛山开设了分公司,亦很高兴得到国家工信部及香港天使投资基金会的协助,对接国内产业基金及香港上市公司寻求下一轮融资。我呼吁更多香港的创科朋友,把握机会参加今年创客中国香港分站赛。

2021 年香港分站赛冠军、全球总决赛亚军创冷科技(I2Cool)联合创办人朱毅豪表示:「创客中国大赛提供重要的平台,提高我们在全国乃至世界的知名度,令我们得以与香港以外的合作伙伴建立紧密的网络,将产品推广至更广阔的市场。我们已经逐步在大湾区落地,建立自己的供应链及销售网络。希望今届参赛者能通过比赛深入认识全国及世界市场,抓紧机遇拓展业务和人际网络。

「香港分站赛」于 2018 年首办, 2022 年的赛事由国家工业和信息化部中小企业发展促进中心、香港特别行政区政府 政府资讯科技总监办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室青年工作部及中国中小企业国际合作协会联合主办, 并由香港数码港、天使投资基金会及广州市产业园区商会共同承办, 旨在推动四大范畴对接, 包括创新技术与企业对接、落地项目与产业园区对接、市场化运作与政府政策对接, 以及建立产业协同创新平台和升级服务平台, 以鼓励产业链内的项目对接, 以协助产业协同创新, 增强整体竞争优势。

「香港分站赛」详情及报名请前往: https://www.smeiegc.hk/

附录:比赛流程

的水、20.5%。	
比赛流程	日期
报名申请	2022年6月1日至7月8日
网上简介会	2022年6月14日及6月28日
「香港分站赛」准决赛	2022年7月22日 (待定)
「香港分站赛」决赛及项目对接	2022年8月19日
「创客中国—国际中小企业创新创业大赛」全球总 决赛	2022 年下旬





「创客中国」国际中小企业创新创业大赛—香港分站赛即日起开始接受报名,于香港分站赛入围十强的参赛队伍会获得与内地企业进行对接项目标机会,首三名更会在今年于中国内地举行的决赛,代表香港出赛,以获取进军大湾区市场的支持。





数码港首席公众使命官陈思源表示,「香港分站赛」能够为中小企业和初创提供项目孵化、交流展示及与内地企业意向融资平台对接,从而发掘和培育香港创科优秀项目,打通教育、科技与经济,达至「官产学研」协同联动,加快创新成果落地转化。

传媒查询,请联络: **数码港企业传讯组**

马慧珊

电话: (852) 3166 3880

电邮:joycemaws@cyberport.hk

关于数码港

数码港为一个创新数码社群,汇聚超过 1,800 间社群企业,包括超过 800 间驻园区及 900 间非驻园区的初创企业和科技公司,由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽,为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业,致力创造蓬勃的创科生态圈;借着与本地及国际策略伙伴合作,促进科技产业发展;同时加快公私营机构采用数码科技,推动新经济与传统经济融合。详情请浏览www.cyberport.hk